

# ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum  
Köteles példány. Budapest

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### Nem sürgős

a nemzetgyűlésnek a Rupert Rezsőt ért mentelmi jogi sérelem. A mentelmi bizottság jelentését kinyomják, kiosztják a képviselők között és majd hetek múlva, ha majd az emberek elfelejtették teljesen azt, hogy egyáltalában történt-e valami egy képviselőjével a nemzetgyűlésnek, fogják tárgyalás alá venni és kimondani, hogy csakugyan nincs megsértve a mentelmi jog akkor, ha egy képviselőt letartóztatnak ítélet nélkül, letartóztatnak anélkül, hogy erre a Ház engedélyt kérték volna. Lehet, hogy igaza van a mentelmi bizottságnak, igaza van a Ház többségének. A nemzetgyűlés annyira eltávolodott már a parlamentárizmus lényegétől, hogy igazán nem esik nagy sérelem rajta, ha egyik vagy másik tagjánál megsértik a a mentelmi jogot. Mert hiszen ott tévesztették el a sort a mentelmi bizottságban, hogy azt hitték, hogy itt Rupert Rezső egyéni sérelméről van szó. Elfelejtették azt, hogy ma nekem, holnap neked elvénél fogva más helyen más formában majd más képviselővel eshetik meg hasonló eset.

Nem is a Rupert ügyvel akarunk tulajdonképpen foglalkozni akkor, midőn azt írjuk, hogy „nem sürgős”. Mert hiszen ez az elv ma a Rupert ügynél érvényesült, de ez a „nem sürgős” axióma végigvonul az egész magyar politikán. Petőfi Pató Pálja, a „hej ráérünk arra még”, mai kiadásban a „nem sürgős” jelszóban nyilvánul meg. Sok minden nem sürgős a magyar politikában, holott nagyon is éget a kérdés. Hogy egyébről ne is beszéljünk, mint arról a rettenetes gazdasági pangásról, mely már-már elenyveszti az egész ipart, kereskedelmet és érezteti a hatását a mezőgazdasággal foglalkozók körében is. Bethlen István hazaérkezett Genfből és semmit sem tud arról, hogy mit hozott magával. Mit határoztak abban a kérdésben, mely mindennél fontosabb, a magyar hitel kérdésében. Egyformán égető szüksége volna az egészséges hitelre a mezőgazdaságnak, iparnak, kereskedelemnek, végeredményben magának az országnak. Mert ha nincs munkaalkalom, nem keres a munkás, nem tud többet és jobbat termelni a gazda, nincs forgalma a kereskedőnek, nincs forgalma az iparosnak. És vajjon akkor miből fedezik az adókat? Vajjon a forgalmiadót honan szedik be, ha nincs forgalom, a jövedelmi adót, ha nincs jövedelem?

A „nem sürgős”, amit kimondott a nemzetgyűlés a Rupert kérdésre, végig vonult az egész politikai életben. Nem sürgős a választói jog, nem sürgős az alkotmányjogi kérdések egész tömege. Pedig hát ez nemcsak az ellenzék okvetetlenkedése. Bármily elfogult kormányparti legyen is valaki, bármennyire ellenszenves is legyen előtte minden ellenzéki mozdulás, ha egy kicsit utána gondol, rájöhet arra, hogy nem csak egyszerű okvetetlenkedés, politikai játék folyik itt. Érezni kell mindenkinek, hogy végre véget kell vetni a bizonytalanságnak az egész vonalon. A szabadságjogok revíziója, az egyesülési, gyülekezési jog, a sajtószabadság nem csak a demagógiáért van, mint azt

szeretik egy kezlegyintéssel elintézni, hanem azért van, hogy ebben az országban mindenki szabadon mozoghasson, biztonságban legyen, tudja biztosan azt, hogy máriól-hónapra nem lehet jogaiban korlátozni. Ha ez a biztonság érzés nincs meg, úgy, nincs meg a nyugodt légkör a szabad polgári munkának, nincs meg az a tiszta levegő, mely szükséges ahhoz, hogy a kellő gazdasági fellendülés meginduljon. Legyen végre sürgős a miniszterelnököknek az, hogy Magyarországon helyreálljon a nyugalom, elüljön az izgalom. Mert nem fogja kikerülni a sorsát,

bármelyik kormány jöjjön is és a kormánnyal szemben bármily ellenzék álljon is szemben. Ha nincs biztosítva a polgárok alkotmányos joga az egész vonalon, úgy a mai kormány holnap ellenzéki sorba kerül, épp úgy fogja követelni a maga szabadságjogát, mozgási lehetőségét, mint ahogy ma a mai ellenzék követeli ezt a kormánnyal szemben. Mindenki érdeke, az ország érdeke, hogy egy határozott politikai lépéssel visszatérjen a nyugalom és alkotó munka a politikában.

## LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

### Nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlés ma a földmiveléstudományi tárca költségvetését tárgyalta folytatódólagosan. Az első szónok Reischl Richárd a kiszáradt vezérének Gál Gasztont ajánlja mint aki legközelebb hozzájuk. Meskó Zoltán szóváteszi, hogy Petőfi szülőföldjén, Kiskőrösön 1921 óta még mindig nincs végrehajtva a földreform. Pintér László, Bech Lajos szól hozzá a javaslatához. Majd Rákóczy Ferenc jelenti ki, hogy dacára annak, hogy kilépett a passivtásból, teljesen szolidárisnak érzi magát az ellenzéki blokkal. Kiss Menyhért felhívja a nemzetgyűlés figyelmét a szellemi proletáriátusra. Különösen Csongrád és Csanád megyében van az a szomorú állapot, hogy a gyerekek fűtőanyag és ruha hiányában nem látogathatják az iskolákat. Gubica, Forster Elek felszólalása után általánosságban elfogadták a földmiveléstudományi tárca költségvetését. A nemzetgyűlés ülése kedden lesz.

### Szünetet kap a nemzetgyűlés?

Politikai körökben ujabban ismét erősen tartja magát az a hír, hogy a nemzetgyűlés a költségvetési vita után három vagy négy hetes szünetre megy és csak a szünet után kerül a sor a választójogi javaslatra. Rupert mentelmi ügyét is csak két hét múlva vagy

Budapest, február 13.

úgy lehet csak a szünet után fogja tárgyalni a nemzetgyűlés.

### Megint megszökött

a kémkedéssel gyanúsított ember. Mint emlékeztetés, egy kémkedéssel gyanúsított cseh állampolgár, kit a követség előtt kísérték át Budára a katonai fogházba, kiszakította magát a kíséret katonáinak közül és felmenekült a követség épületébe, ahonnan nem akarták kiadni. A diplomáciai tárgyalások lefolytatásáig a követség épülete előtt detektívek és rendőrök álltak, hogy meg ne szökhessen a fogoly. Mint most nekünk jelentik, mégis sikerült a kémkedéssel gyanúsított embernek megszökni. Az egyik feltevés szerint női ruhában szökött ki az épületből, a másik verzió szerint pedig az épület udvari részén sikerült valamiképp egérutat nyerni a fogolynak.

### Polonyi Dezső

két hónapi fogházra ítélték. Polonyi Dezső ismert fővárosi ügyvéd, volt képviselő, aki a legutóbbi választáson ellenjelöltje volt Schandl államtitkárnak Csongrádon, cikket írt, melyben azt állította, hogy Schandl a pártkassza segítségével tudták csak megválasztani Csongrádon. Ma volt ennek a sajtópernek a tárgyalása. A bíróság Polonyit megrágalmazásért két hónapi fogházra és 10 millióra ítélte.

A londoni tárgyalások az angol és a francia kormányférfiak között fognak megindulni, de hamarosan be fogják vonni a többi érdekelt államnak Londonban akreditált képviselőjét, az amerikai nagykövetet is. Az új amerikai nagykövete való tekintettel, akinek hivatalbalépése még egy ideig késni fog, nem tudják megállapítani a konferencia dátumát.

A kormányhoz közelálló „Observer” vasárnapi számában programot közölt a biztonsági kérdés megoldására. Ez a program általános szenzációt keltett, mert magában foglalja a békeszerződés gyökeres revíziójának követelését. Anglia ugyanis az „Observer” szerint azon a véleményen van, hogy biztonsági szerződésről a békeszerződésben megállapított új határok mellett azért sem lehet beszélni, mert éppen ezek a határok jelentik a legnagyobb bizonytalanságot.

Az „Observer” által kifejtett program a következő:

— Anglia garantálja Franciaország, Belgium és Hollandia mai határait. Fegyveres segítséget nyújt, ha valamelyik állam

## Világkonferencia a béke revíziójáról.

Rebesgették már régen s most komoly formában jön híre, hogy London valóban új világkonferenciára készül. Az angol kormány ugyanis Herriot bejelentett londoni látogatását fel fogja használni arra, hogy a békeszerződések hibái révén keletkezett európai kérdéseket mind megoldja. Az adósságok kérdése csak megindította ezeket a tárgyalásokat, de a tervezett nagy konferencián az egyéb életbevágó problémák mellett voltaképpen el fog törpülni. Anglia elsősorban napirendre akarja tűzni a biztonság kérdését és ezzel kapcsolatban a békeszerződések legfőbb problémáját, a határok kérdését, továbbá a keleti és a Balkán problémát.

Angliának az a véleménye, hogy mind-ezek a kérdések olyan stádiumba jutottak, hogy tisztázásuk elkerülhetetlenül szükséges, ha Anglia és Franciaország továbbra is együtt akarnak haladni.

## Buzát

rozst, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

## SZÁNTÓ ANDOR terménykereskedő

Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlok, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

megtámadja nevezett államok valamelyikét azzal a szándékkal, hogy országát megcsönkítsa. De csak erre az esetre hajlandó Anglia fegyveres támogatást ígérni.

### Zolnay Károly halála.

Késői öregséggel, köztisztelettel fizetett az Élet Zolnai Károlynak azért a közel fél-századért, melyet a tanítás, az emberek nevelésének nehéz, csengő jutalmakat nem osztogató pályáján eltöltött. Kilencvenkét éves volt, mikor örök álmra hunyta le szemét. Régi tanárok típusa volt, aki feltétlen tekintélyt tart tanítványai előtt. Szigorú volt, de az érdekes fiatal lelkek a szigorúság leple alatt keresztül megéreztek lelkének rejtett melegségét, szeretetét. Sok tanítványa megelőzte már őt, sirbadólt előtte, de nagyon sokan vannak még itt, akik visszaemlékeznek rá. A szentesi gimnázium gyermekkorában, midőn még református gimnázium volt, tanított külön egy osztályt, majd a városi gimnáziumnak lett az igazgatója egész nyugalmavonulásáig. Negyvenesztendő tanári jubileumát megünnepelték s még utána hosszú, nyugodt, szemlélődő öregségben töltötte el életének hátralévő napjait.

A szentesi állami főgimnázium legelső tanárának és érdemekben gazdag igazgatójának a temetése ma szombaton lesz. A Pólya-utcai gyászháznál félhárom órakor imádkozik Sebestyén Béla lelkész, a gyászistentisztelet a református nagytemplomban délután három órakor tartatik, amelyen Böszörményi Jenő lelkésznek mond halotti egyházi gyászbeszédet. Az egyháznak hosszú időn keresztül presbitere, kilenc esztendőn át pedig páratlan buzgalmu főgondnoka volt Zolnay Károly és az egyháztanács elnöksége a megboldogult iránt érzett nagy tiszteletének és kegyeletének akart kifejezést adni azzal, hogy a megboldogult részére a Szedes temetőben díszsírhelyet jelölt ki, koporsójára koszorút helyez, a presbitérium pedig testületileg jelenik meg a temetésen. A presbiterek egyenget háromra gyülekeznek az egyház tanácstermében és onnan vonulnak az összes lelkészekkel és a főgondnokkal a gyászházhoz, majd onnan a nagytemplomba. Az egyház által fenntartott elemi iskolákban délelőtt tíz órától szünet lesz a temetésre való tekintettel és az iskolák nagyobb növendékei tanítók vezetése mellett jelennek meg a nagytemplomi istentiszteleten.

\* **Névnapokon**, disznótorokon, lakodalmakon és ünnepeken követelje mindenütt csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai (abasár) hegyvidékről származó prima minőségű bort, mely házhöz kihordásra literenként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér Soós József vendéglős.

\* **Teás-kanna** védjegyjű teák, csomagoként 2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánné illatszertárában, Kossuth-tér.

## A forgalmi adó-sérelmek ügyében tartott tárgyalások eredménye.

Szerdán este 5 órára Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő összehívta a kereskedők és iparosok képviselőit a forgalmi adó ügyben felmerült s a kereskedők és iparosok által sérelmezett rendeletek ügyében. Kilátásba helyezte, hogy amennyiben a pénzügyminiszteriumban már eljár, sürgős elintéztést fog nyerni ez a vitás ügy.

Csütörtökön Szentesre érkezett dr. Csorba Gáspár pénzügyi főtanácsos, helyettes pénzügyigazgató Szegedről és délután 4 órára magához kérte Mócz Kálmánt a kereskedők, Bartha Sándort a fűszer-szakosztály és Budai Bálintot mint az iparosok képviselőjét és velük Papp László adóügyi tanácsnok, a forgalmi adóhivatal szentesi vezetőfőnöke bevonásával beható tárgyalást folytatott a sérelmesnek talált rendelkezések dolgában.

A tárgyalás során Budai Bálint úgy a forgalmi adóellenőrök, mint az adóalanyok helyzetének megkönnyítése céljából előter-

jesztette, hogy célszerűnek látna, ha a tervezett forgalmi adókönnyv bemutatás helyett, melyet már rendkívüli gyűlésen úgy is megtagadtak, áttérne a hivatal a bélyegben való lerovás helyett a hivatal által megjelölendő időben készpénzben való lerovásra s az adóalanyok minden hó utolján vagy elején a könyveikbe beírt forgalmat zárt levélben be-terjesztenék a forgalmi adóhivatalnak s ennek alapján később az ellenőrök csak az összegegyeztetés végett jelennének meg a feleknél. A leltárkészítés szintén csak az erősebb üzlettel bíró és bejegyzett cégeknél volna életbe léptetendő.

Miután úgy a kereskedők, mint az iparosok képviselője ezen kérelem felterjesztéséhez ragaszkodott, dr. Csorba Gáspár főtanácsos jegyzőkönyvet vett fel, amelyet sürgősen fel fog terjeszteni a pénzügyminiszteriumhoz.

## Az elfogott Lusztig Zsigmond bűnlajstroma.

Megírtuk, hogy a régen körözött Lusztig Zsigmondot a szentesi államrendőrség két ügyes rendőre tegnapelőtt délelőtt szentesi lakásán elfogta, amiután bekísérték a központi ügyeletre, ahol azonnal őrizetbe vették. Lusztig lelkiismeretét sok bűn terheli, az államrendőrség detektívosztálya most állítja össze a Lusztig viselt dolgairól szóló kimutatást.

Az első szélhámoságot Goldstein Miksa szentesi kereskedő kárára követte el. A múlt esztendő második felében Goldstein Miksa megegyezést kötött Lusztiggal, hogy üzleti berendezését elkészíti. Lusztig a munkához hozzá is kezdett s a berendezés elkészítését már majdnem be is fejezte, amikor egy izben azzal állott elő, hogy még több deszkaanyag szükséges, amelyre Goldsteintől 275.000 koronát fel is vett. A deszkaanyagot azonban nem szállította, de a pénzzel sem tudott elszámolni. Mostani kihallgatása alkalmával hangoztatta, hogy a pénzért tényleg deszkat vett, azonban azt a berendezéshez már nem használta fel.

A második tettét Török József asztalosmester kárára követte el az által, hogy mintegy 400 ezer korona értékű tollat vásárolt tőle, azonban azt nem fizette ki s a tollal megszőkött. Török József különben a Lusztig ellen annaidején tett feljelentését a tegnapi napon visszavonta.

A harmadik károsult Brand Sámuel szentesi lakos, aki Lusztigot annakidején megbizta, hogy részére szőrmének való bőrt vásároljon s erre 150 ezer korona előleget is adott neki. Lusztig azonban a bőrt nem szállította s a pénzt is eltette. Különben Brand Sámuel is visszavonta panaszát.

Ezeket a szélhámoságokat Lusztig

Zsigmond tavaly júliustól októberig követte el, ami után működési helyét Kunszentmártonra tette át. Itt Szikszay Lajosné kárára követelt el nagyobb szabású csalást azáltal, hogy annak nem létező árukat adott el, amelyre 1 millió 100 ezer korona összeget vett fel s természetesen sem az árut nem szállította, sem pedig a pénzzel nem tudott elszámolni. Később Orosházán egy ottani lakóhoz csapott be azáltal, hogy attól egy kabátot vett meg 155 ezer koronáért s természetesen a vételi összeggel mind a mai napig adós maradt. Hogy ki volt az orosházi kárvalott, azt maga Lusztig sem tudta megmondani.

Az az összeg, amelyet sorozatos szélhámoságai alkalmával összeharácsolt, kevés híján két és fél millió koronára tehető. Lusztig Zsigmond jelenleg még a szentesi államrendőrség fogdájában van letartóztatás alatt, kihallgatása a tegnapi és a mai napon történt meg, amelynek befejeztével valószínűleg már holnap hajnalban beszállítják a szegedi kir. ügyészség fogházába s az illetékes szegedi kir. törvényszék fogja felelősségre vonni Lusztig Zsigmondot sorozatos bűneiért.

### Március közepén lesz az új kisantantértekezetlet.

A kisantant minisztereinek szokásos értekezletét, amelyen az időszerű politikai kérdéseket beszélnek meg, március közepén fogják az idén megkezdeni. Március végén Benes cseh külügyminiszter Genfbe utazik, hogy részt vegyen a Nemzetek Szövetsége közgyűlésének tanácskozásain.

\* **Mindenféle** könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készíti Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

## Nemzeti Hitelintézet Rt. szentesi fiókja áruosztálya

Nagy Ferenc-utca 1 szám (mozi mellett).

1 kiló házi disznósír	36.000 K	1 kiló Franck	24.000 K
1 kiló köleskása	5.500 K	1 kiló méz	25.000 K
1 kiló rizskása	8.000 K	Rum, likőr és mindennemű	1 kiló édes nemes paprika
1 kiló házi szappan	24.000 K	égetett pálinkák poharanként.	1 liter esenc, főzött
1 kiló griz	9.000 K		6.000 K

Karvini szénből égetett légszuszgyári **KOKSZOT** bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb áron **Rónai László**, I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt. 1351 Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

Budapesti Nyitászde:  
 Buza tiszta 572.500—575.500  
 Rozs 475.000—480.000  
 Árpa 400.000—420.000  
 Zab 425.000—430.000  
 Tengeri 280.000—285.000  
 Korpa 240.000—245.000  
 Korona Zúrt papirkoronával.  
 Aranykorona

Buza 545.000—550.000  
 Árpa 345.000—350.000  
 Tengeri 245.000—250.000

Budapesti Nyitászde:  
 darab.  
 Könnyű sertés 17.000—18.000  
 Közép 19.000—20.500  
 Nehéz 21.000—22.000  
 A lanya.



— A **revüt ismert**  
 60 szebbnek és Szép Ernő  
 Szász Zoltán cikkében Inc.  
 Sándor hetilap házi Életnek leg-  
 újabb száma az Idegen, Juhá-  
 legény, szegény premierjeiről  
 talál az olvasókat és cikkei  
 az új számban Sztrókay Kálmán  
 írt novelláit, tartalmas zené-  
 vidék, sport, életéleket a lap-  
 dor irrt szenzáci-  
 cikket, ezennél a „Fehér apác-  
 című gyönyörű regény. Kott-  
 melléklet és ny, szegény juhá-  
 legény teljesíti ki a Szinha-  
 Élet új száma ára 8000 koron-  
 negyedévi elkorona. Kiad-  
 hivatal Budapest körút 29.

I.  
 A nota **nyör** Hugó Vik-  
 világhírű regényében, most szo-  
 baton f. hó orakor és vasár-  
 15-én délután fél 9 órakor re-  
 des helyáral ismerné Qua-  
 modó valóslakját, a bú-  
 szépségű Est a világot be-  
 csodaszépség és történetet, m-  
 a notre dame lejátszódt  
 a színházban onban hasonlít  
 tatlanul eredő középkor ki-  
 kamráival, a börtöneivel m-  
 valami rosszodik meg a né-  
 előtt. Tizenkétzetén keresztül k-  
 getik egymás több eseménye  
 Hugó Viktor a maga korh-  
 gében és meg a testestül m-  
 Kevés filmetasonló érdeklő  
 és pedig nemtil. A tolongás  
 kerülése végén már megkez-  
 dött. Kiváló: Magyar  
 adó és Peggion 2 felvoná-  
 burleszk.

Épített asztalos-  
 mébe

Korán Fröhlic

ajtócsukló, ablaksze-  
 lőzető, vasszerkez-  
 gyára

Szentesi Bori Sándor  
 kereskedő, költségtérítéssel  
 elvégzésére áll!

**A Hangya főüzletében** **9** órakor frissen pörkölt **KÁVÉ** kapható!  
minden reggel

**Fatelepen** első-  
rendű **hasáb és tuskózott erdélyi tűzifa, gázgyári kokszt,**  
porosz szén a herceg Pless-féle bányából, hazai és kovács-szén, valamint villázott faszén és bükkfa-szelezés és asz-  
raz fűrészpör huszfüstöléshez a legolcsóbb áron kapható minden mennyiségben. — Minden árut díjmentesen hazaszállítunk!

## Mikor legyenek a szentesi vásárok?

Sokat irtak, beszéltek a szentesi vásá-  
rúgyról azzal kapcsolatban, hogy előbb pót-  
vásárt kértek, majd felvetődött az ötödik szen-  
tesi vásár gondolata. De arról a kérdéstről  
vajmi kevés szó esett, ami nemkevésbé érde-  
kes és időszerű, hogy vajon mikor tartas-  
sanak meg a vásárok, akár négy, akár pedig  
öt vásárt legyen is Szentesen. Hallottunk olyan  
hangokat is, hogy a vásárokat el kellene helye-  
yezni a mostani vásárnapokról, így össze  
kellene kapcsolni például a vásár idejét az  
ünnepnapokkal, az úgynevezett sátoros ünne-  
pekkel. Most azonban nem arról van szó,  
hogy például június elejére vagy végére té-  
tessék-e a vásár napja, hanem tisztán arról,  
hogy milyen napjára a hétnek essék a vásár.

Érdekes eszmét vetett fel a Duna-Tisza  
közi Mezőgazdasági Kamara, mely elé va-  
lami formában véleményezés végett került a  
szentesi vásár kérdése. A bizottság rámutat  
arra, hogy nincs szükség három napos vá-  
sárra. A mezőgazdasági és ipari forgalmat,  
no meg a kereskedők üzleteit is le lehet  
egész kényelmesen bonyolítani két nap alatt.  
Főleg az időpazarlás az, hogy három na-  
pig vonja el az emberek idejét a vásár a  
produktív munkától. Azt ajánlja a Kamara,  
hogy tegyék a vásár napját két hétköznapra,  
péntekre és szombatra. Ezen a két napon  
bőségesen van idő arra, hogy minden csere-  
berek lebonyolítottasson. Nincs szükség arra,  
hogy a vásárral ünnepét zavarja meg a vá-  
sári lármá és a vásárral is csökkentessék az  
amúgy is lefokozott vallásos érzés. Elég ha  
az emberek három helyett csak két napon  
keresztül lopják a napot, járják a korcsmát  
és költik a pénzt főleg a dolgokra a mai  
szűk világban.

## Vilidár Kálmánt két hónapi fogházra ítélték.

Ismeretes az a családi manőver, amely-  
nek főszereplője Vilidár Kálmán nevű egyén  
volt, aki a múlt évben Mikecz János és  
Mikecz László szentesi lakosoktól majdnem  
egy millió koronát ügyes furfanggal kicsalt.  
Azt a mesét adta elő, hogy előkelő ösze-  
kötéseinek fogva gyorsan tud megszerezni  
Amerikába szóló hajójegyeket s erre a  
két szentesi károsulttól 950.000 koronát  
ki is csalt. A hajójegyeket természetesen  
nem szállította s a pénzzel is egykettőre  
megszökött. Vilidár Kálmánt a szentesi ál-  
lamrendőrségnek a múlt hónapban sikerült  
elfogni s a szegedi kir. törvényszék a múlt  
hó végén tartott főtárgyaláson ítélték fö-  
lőtte.

Vilidár Kálmán 24 éves kömivest csal-  
lás vétségében mondotta ki bűnösnek a tör-  
vényszék, amelyet azáltal követett el, hogy  
Mikecz Jánostól 500 ezer koronát, Mikecz  
Lászlótól pedig 450 ezer koronát hamis fon-  
dorlattal kicsalt s az összeggel azután  
megszökött. A királyi törvényszék ezért Vi-  
lidár Kálmánt 2 hónapi fogházra mint fő-  
büntetésre, egy millió korona pénzbüntetésre  
és egy évi hivatalvesztésre ítélte. A fogház-  
büntetésből a vizsgálati fogságban eltöltött  
egy hónapot kitöltöttnek vették. Ezenkívül

kötelezte a törvényszék az elíteltet, hogy a bűn-  
ügyi eljárás folyamán felmerült költségeket az  
államkincstárnak tartozik megfizetni.

## Aki saját magához tört be.

Kiss Sándor vásárhelyi tanyai lakos a  
mult télen egy este elbucszott a feleségétől  
és lelkére kötötte, hogy jól bezárja az ajtó-  
kat, mert sohasem lehet tudni, hogy mit hoz  
az éjszaka. Kiss Sándornak igaza volt. Alig  
hogy elment hazulról, körülbelül egy óra  
mulva egy bekormozott arcú és egy hatalmas,  
fadoronggal felfegyverkezett ember törte be  
az ajtót és az asztalra ráütve, rákiáltott az  
asszonyra: Pénzt, vagy életet!

A szivbajos asszony a rémületől el-  
ájult, a betörő pedig szíjjal összekötötte a  
kezeit és a haját levágta. Majd kifosztva a  
lakást, melyben az asszony értékes holmiai  
voltak, eltávozott. Reggel felé hazatért Kiss  
Sándor s nagy jajveszékeléssel kiabálta, hogy  
kirabolták a házat s meggyilkolták a felesé-  
gét, mire összeszaladtak a szomszédok s meg-  
jöttek a csendőrök is.

A betörés azonban gyanussá vált, mert  
csak az asszony holmiai tűntek el, míg az  
ember megmaradt. Hosszas vallatás után  
kiderült, hogy Kiss Sándor napszámos saját  
maga tört be a házukba, vágta le a haját s  
ejtette idegen ijedelembe a feleségét, hogy su-  
lyos idegrohamot kapott. A betörést azért  
követte el, hogy a gyanút elhárítsa magáról  
amiatt, mert eladta a felesége holmait. A  
törvényszék most ítélték Kiss Sándor föl-  
lött és az önbetörésért s mert a feleségét az  
ijedelem beteggé tette, hat hónapi fogházra  
ítélte.

## NAPIHIREK.

### TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, február 14. Róm. kath. és prot.  
Bálint. — Napkél: 7.09 órakor, nyugszik:  
5.21 órakor. Hold kél: 112.7 órakor, nyug-  
szik: 9.52 órakor.

Időjárás: Továbbra is enyhe, jobbára  
felhős és esőre hajló idő várható.

— **Négyessy László dr egyetemi ta-  
nár részt vesz a város által rendezett  
Jókai-ünnepen.** Négyessy László dr egyetemi  
tanár levelet irt Négyessy Imre dr polgármes-  
terhez, amelyben arról értesíti, hogy a város  
által rendezendő Jókai-ünnepen a legnagyobb  
örömmel részt vesz s azon közreműködik.

— **Adófizetők figyelmébe.** A városi  
adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy  
a február hó 15-ben megállapított fizetési  
határidő oda módosul, hogy miután 15-ike  
vásárrnapra esik, így még 16-án, azaz  
hétfőn is lehet adót fizetni. Ez azonban az  
utolsó nap s ajánlatos, hogy a torlódások  
elkerülése végett a közönség adófizetési kö-  
telezettségével ne várjon az utolsó napig,  
hanem annak minél előbb tegyen eleget.

— **A földrengés-sújtotta Eger tá-  
mogatóst kér.** Eger r. t. város, amelynek  
lakossága a január 31-én történt földrengés  
alkalmával oly súlyos károkat szenvedett,  
anyagi támogatást kér a magyar városoktól.  
A város közönsége nevében Trak Géza pol-  
gármester levelet intézett többek között Szen-

tes város előjáróságához is, amelyben vá-  
zolja azokat a siralmas állapotokat, amelyek  
a földrengés pusztításai után jelenleg Eger-  
ben uralkodnak s a károsultak részére anyagi  
támogatást kér. A tanács legközelebbi ülés-  
sén foglalkozik az egriek méltányosságát  
igénylő kérésével.

— **Építkezési engedélyt kér a városi  
épitésügyi hatóságtól Szépe Ferenc, Jókai-  
utca 55 szám alatti lakos, aki ingatlanán  
melléképületet szándékozik építtetni.**

## Goda—Regéczy hangverseny folyó hó 17-én 8 órakor!

— **A Szentesi Szociáldemokrata  
Párt február 15-én vasárnap délután 4 óra-  
kor tartja folytatódó felolvasását az egye-  
sület Vincze-féle vendéglő helyiségében,  
amikor is Szimonidesz Lajos előadó Buda-  
pestről „Keresztény erkölcs tan a bibliában  
és a valóságban” címen tart előadást. Be-  
lépő díj nincs, mindenkit szívesen látnak.**

— **Országos vásárok.** Mohácson  
február 23-án, Békéscsabán február 23, 24  
és 25-én lesz a legközelebbi országos vásár,  
amelyekre vészmentes helyről mindenféle jó-  
szág felhajtható.

— **Iparengedélyt kér Horváth Lajos**  
Korsós-sor 10 szám alatti lakos, aki beje-  
lentette a városi iparhatóságnak, hogy kötel-  
gyártó ipart szándékozik üzni.

— **Ma lesz a Fehér-rózsa est.** A  
szentesi Jótékony Nőegylet Fehér-rózsa es-  
télye ma este lesz Uri-Kaszinó termeiben.  
Az agilis rendezőség semmi fáradságot nem  
kimélt az estély sikere érdekében, amelynek  
bizonyossága az, hogy olyan nagyarányu ér-  
deklődés nyilvánul meg a ritka szép est  
iránt, amilyenre régen nem volt példa. A  
helyi, de a környékbeji intelligencia javarés-  
ze is már előre bejelentette megjelenését,  
s így az estély sikere előre biztosítottnak  
vehető. Az anyagi bevételt a Nőegylet —  
hivatásához hiven — teljes egészében jóté-  
konycélra adja.

— **Felruházták a városi szegénye-  
ket.** A városi menház gondnoka, Pass Fe-  
renc helyettes közgyám jelentést tett a városi  
hatóságnak, hogy a kezeihez kiutalt ruha-  
neműeket, amelyek az insztagcióból marad-  
tak vissza, a városi segélyezett szegények  
között kiosztotta s ilymódon huszonhat sze-  
gény részesült legutóbbi ruhasegélyben.

— **10 milliót kaptak a tüdőbeteg-  
gondozó intézetek.** A népjóléti miniszter  
a tüdőbeteggondozó intézmények támogatá-  
sára 10 millió koronát utalt ki. Egyben már-  
cius 1-ig jelentést kíván tétetni azok működéséről,  
mert a további segélyt a jelentés  
alapján kívánja folyósítani. — Ezt a hírt  
azonban a Vásárhelyi Napló közli s onnan  
vettük át. Mikor kap már segélyt a szentesi  
árva tüdőbeteggondozó...?

— **Öngyilkos sertéskereskedő.** Oros-  
házáról jelentik: Steffek István sertéskeres-  
kedő szerdán a hajnali órákban felakasztotta  
magát. Mire észrevették, meghalt. Tettét va-  
lószerűleg üzleti veszteségei miatt követte el.  
Özvegyet és három árva hagyott hátra.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Vajda Ernő.

## Valódi csongrádi

faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa

**BURGONYA** legolcsóbban beszerezhető:

**Pólya Lajos Nyiri-közi üzletében.**

Budapesti árnyékszék:  
Buza tisztított 572.500—575.500  
Rózsa 475.000—480.000  
Árpa 400.000—420.000  
Zab 425.000—430.000  
Tengeri 280.000—285.000  
Korpa 240.000—245.000  
Korona Zár  
Aranykorona papirkoronával.

Buza 545.000—550.000  
Árpa 345.000—350.000  
Tengeri 245.000—250.000

Budapesti vásár:  
darab.  
Könnyű szerkezetű 17.000—18.000  
Közép 19.000—20.500  
Nehéz 21.000—22.000  
A lanya.



— A **revüt ismerteti**  
60 szebbnél szebb és Szép Ernő,  
Szász Zoltán és Incze  
Sándor hetilapjának Életnek leg-  
újabb száma az Idegen, Juhász  
legény, szegény premierjeiről  
talál az olvasókat érdekelő  
sztrókay Kálmán  
irt novelláit, tartalmas zene,  
vidék, sport, életképi a lapot.  
A mozi rovatban irt szenzációs  
cikkét, ezenkívül a „Fehér apáca”  
című gyönyörű regény. Kotta-  
melléklet és szegény juhász  
legény teljes képe ki a Színházi  
Élet új száma ára 8000 korona,  
negyedévi előfizetés 29.000  
korona. Kiadóhivatal Budapest,  
Körut 29.

I. A **notyör Hugó Viktor**  
világhírű regényében, most szom-  
baton f. hó 15-én délután fél 9 órakor  
rendes helyén fogadja ismerné Quasi-  
modó valószínűleg lakját, a bűvös  
szépségű Estély a világot bejárt  
csodaszépségű történetet, mely  
a notre dame eljátszódott —  
a színházban hasonlóhasonlítha-  
tatlannal eredetileg középkor kintó  
kamráival, valamint a börtöneivel  
mint valami rosszindulatú meg a nézők  
előtt. Tizenkét évvel ezelőtt ker-  
getik egymás között több események s  
Hugó Viktor maga korhűsége-  
ben és megismerésében tesztül meg.  
Kévszám film és hasonló érdeklődés  
és pedig nemcsak a már megkezdő-  
dött. Kiváló előadás: Magyar Hir-  
adó és Pesti Híradó 2 felvonásos  
burleszk. 1764

**Építkezési tanácsadók**  
mebe

**Korán Fröhlich**

ajtócsukló, ablakszel-  
lőztető, vasszerkezet  
gyára

Szentesi Bori Sándor  
kereskedő, költségtérítéssel az  
érdeklődőkre

**Figyelem!**

Rözfogalommá vált már az a tudat, hogy olcsón és jól csak Grossmann Lajos és Fia cégnél tud vásárolni! A tavaszi idény beállta előtt teljes készlettel várjuk minden méretben készítettünk és raktáron tartunk, tetőfedésre minden méretben, kocsitengelyt, szappanfűzéshez legerősőbb 130 fokos vashordós kályhát, valamint pörköltet vegyesen összeállítva, angol legnemesebb nyers kávékat, és gyarmat árukat.

Kedvező fizetéssel 1 évig terjedő felelősséget vállalunk a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár által forgalomba hozott mezőgazdasági gépekért, továbbá más gépeket, melyek a mostani vármérséklés következtében jóval olcsóbbak lettek az eddigi áraknál. Arak inkról próbavásárlás alkalmával meggyőződhet hirdetésünk valóságáról. Minden rendelést házhozszállítunk. 1658

**Fordson és Cormick**

Két jó fiut tanulónak felvesszünk.

**Tagadhatatlanul a legolcsóbb  
bevásárlási forrás!**

1 liter rizling **ó-bor** 18 ezer K  
1 liter tea-rum 48 ezer K  
1 liter elsőrendű szilva-pálinka 54 ezer K  
1 liter kisüstön főtt pálinka 54 ezer K

Fagymentes válogatott  
**Wollmann burgonya**  
KAPHATÓ:

**PÓLYA SÁNDORNÁL**  
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

**HA VAN SZÖVETJE**, már most készítse el tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint háromszáz szövetmintát tartalmazó mintagyűjteményből, melyek között divatszövetek minden színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapjú kamarnok, továbbá mindentféle fekete és kék szövetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-től 10 százalékkal olcsóbbak **BAJOMINÁL**, Zrinyi-uta 13.

**INTERNATIONAL HARWESTER CO.**  
Mc. Cormick & Deering Chicago—Budapest.

**TEKINTSE MEG**

minden gazda és bérlő a fenti gyár által készített traktor

**PRÓBASZÁNTÁSÁT**

és ha azzal meg van elégedve,

**RENDELJE MEG**

a legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett a valódi

**CORMICK-TRAKTORT**

**„Tiszamenti”** Gazdasági és Ipari Kereskedelmi Vállalatnál Szentes, Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

15 mázsa buzakölcson t keresek szeptember 1-ig, átveszek kukoricát is. Cimet a kiadóhivatalba. 1761

**Tóth József-utca 51 számú ház nagy portál** eladó. Vételár felével három évig adós maradhat a vevő. — Értekezni lehet ugyanott. 1731

Eladó angol nyelvtan **Schidloff-féle**, más történelmi és érdekes könyvek, egy szép zsakett-öltöny és téli kabátok. Cim a Toldi-téri ujságpavillonban.

**Kettős ekefej eladó.** Megtekinthető I. Kiss Bálint-utca 10 szám alatt. 1719

**„EXPRESS”  
autó személyszállítási vállalat.**

**Helyben és vidékre szóló turát** úgy éjjel, mint nappal jutányos áron teljesít. Megrendelő hely: **Sebesi B. műszaki üzlete** Garage: Rákóczi-tér 4. Telefon 51 sz Autóvezető tanfolyamunk biztos eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

**Petőfi kávéház.**

Ma és minden este  
**44-ik Rácz Pali teljes zenekara**  
hangversenyez!

Futott helyiség! Elsőrangú kiszolgálás!

**4 hold** jó föld a szőlők alatt a kun-szentmártoni kövesúthoz közel eladó, holdja 65 mázsa buza. Cim a kiadóhivatalban. 1760

**Buzát, lisztet**

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú **KORPÁ** minden mennyiségben kapható

**SCHWARCZ MÓR** utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Tavaszi szövet különlegességeimből

**divatos ruhákat**

olcsón, pontosan készítek

**Bucsány Mihály**

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

**Győződjön meg!**

A legjobb és legolcsóbb tetőfedő-anyag a

**Pálffy-féle**

1582

**CEMENT-CSERÉP**

A vasbeton oszlop nem rothad meg, új kerítésnek és drótsővény-oszlopnak a legjobb. A fánál is olcsóbb. Kérjen árajánlatot!

Lábazati kövek piros, fekete és szürke színben megrendelés szerint készülnék.

**Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.**

**Férfi kalapok, sapkák, zoknik,**

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

**Kalap alakítások jutányos árban készülnek!**

**Kocsis Andornál**

Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

**MAGÁNTANULÓK FIGYELMÉBE!**

Februári, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra, júniusi, szeptemberi és decemberi érettségire a legkifináltabb módszerrel kiválóan előkészít vidéki tanulókat is

**Boross-Gárdos magántanfolyama,** Budapest, Rákóczi-ut 57-b. — Válaszbélyeg csatolandó. — Felvilágosítás díjtalan. — 1587

Sodorjon

**JANINA**

1127

papírt

**Szerszámfa**

1382

faragott kocsir ud, gabona hólapát, favilla, sütőlapát,

**ásó, lapát és kapanyél**

járóművek köris és iharfából, füstöléshez fűrészpör kapható

Kossuth-utca 33. **Bárdosnál**

Várady László gyógyszerárval szemben.

**Cselédelhelyező intézetem megnyilt**

és az összes ipari foglalkozás közvetítését a mai naptól elfogadom Bocskay utca 18 szám alatt. Kérem Szentes város tisztelt közönsége szives pártfogását:

**HORVÁTH LÁSZLÓ.**

Kéreg-utca 52 számú

**ház,**

mely áll 1 szoba konyha éléstár, széles folyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

**ára 70 mm. buza.**

Cim a kiadóhivatalban. :—: 142

**Ha olcsón**

és jól akar építtetni, forduljon teljes bizalommal a szentesi építő munkások házépítő szövetkezetéhez.

Terveket, költségvetéseket szolgál Kádár Sándor kép. kőműves mest. ügyvezető igazgató, Honvéd-utca 26. — Előjegyzéseket elfogad: Piti Pál ur ingatlan forgalmi irodája, Kossuth-utca 11 szám alatt. 1725

198—aü. 1925 szám

Felelős vezető: Pataky Ferenc.

az 1925 évi általános adó- és vagyonszámla- és jövedelem- és vagyonadók

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

Azok a polgárok, akiknek 1924 évi adójuk megállapítására az államháztartás felhatalmazott hivatalnok részéről a városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.

A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók. A városi adó- és jövedelmi és vagyonadók 1925 évi február hó 15-én hivatalnál az illetékes osztályoknál adhatók.